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Aufgabe 1:
Sind X und Y K-Banachräume über demselben Körper K, U ⊆ X offen und f : U → Y
und g : U → Y differenzierbar in a ∈ U . Dann ist für jedes λ, µ ∈ K die Abbildung
λf + µg : U → Y

x 7→ λf(x) + µg(x)
in a differenzierbar mit

(λf + µg)′(a) = λf ′(a) + µg′(a). (1)

Aufgabe 2: Zeige: Es sei X ein Banachraum, U ⊆ X offen, a ∈ U , f : U → K und g : U → K
seien stetig und in a differenzierbar mit g(a) 6= 0. Dann ist

f
g : V → K

x 7→ f(x)
g(x)

auf der offenen Menge V := g−1(K\{0}) wohldefiniert und in a differenzierbar mit(
f

g

)′
(a) =

g(a)f ′(a)− f(a)g′(a)

(g(a))2
(2)

Aufgabe 3:

Zeige, daß f : R2 → R(
x1
x2

)
7→ x31x

2
2 − x22

in jedem Punkt a =

(
a1
a2

)
∈ R2 differenzierbar ist und

bestimme die Ableitung (Df)(a).


